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Per Lidvall, Skutskär
Som 17-åring lämnade 
Skutskärssonen Per Lidvall 
hembygden för att som 
61-åring återvända efter att 
ha haft hela världen som 
arbetsplats. Varför kan man 
undra?

– Varför inte?! Jobbet som 
kultursekreterare lockade, 
jag får använda det jag kan 
och vet och har lokalkän-
nedomen eftersom mina 
föräldrar alltid bott här och 
jag kan historiken i kom-
munen.

Per jobbade bland annat som 
servitör på Grand i Stock-
holm men under 90-talet 
bytte han Stockholm mot 
kryssningsfartyg och se-
dan var han på resande fot 
under flera decennier. När 
han mönstrade av för sista 
gången var det dock inte som 
servitör utan som butikschef 
för Graff Diamonds butik på 
”The World” – den största, 
privatägda bostadsyachten på 
jorden.

– Jag har fått vara med om 
så många äventyr och sett 
så många spännande platser, 
men det är farligt. Det är 

ett liv där du inte behöver 
tänka, du får allt serverat och 
förlorar kontakten med släkt 
och vänner. Man säljer sitt liv, 
säger Per Lidvall.

2019 GICK HAN i pension som 
61-åring men blev ombedd att 
söka jobbet som kultursekre-
terare i hemkommunen och 
gjorde det.

– Jag trodde inte att jag 
skulle få det, men nu är jag 
67 och hoppas få fortsätta så 
länge jag tycker det är roligt. 
Jag tror dock att lagen sätter 
stopp när jag fyller 70, säger 
Per och skrattar.

Att Per Lidvall brinner för 
sitt jobb och hembygd vet nog 

de flesta som bor i Älvkarleby 
kommun. När vi möts på 
Skutskärs bibliotek, där han 
har sitt kontor, har han en 
egengjord luvtröja med ordet 
Skutskär stort på bröstet. Per 
har alltid fotograferat och i 
bokstäverna på tröjan syns 
Sandbankarna.

– Vi ska vara stolta över 
Skutskär, vi har närhet till vat-
ten, närhet till naturen och ett 
rikt föreningsliv. Det var ett 
privilegium att växa upp här!

I JOBBET SOM kultursekre-
terare ingår förutom alla 
evenemang även att vara med 
och namnge platser och vägar 
tillsammans med kommun-
arkitekten.

– Jag är väldigt nöjd över 
att jag fick igenom namnet 
Bodaparken som först bara 
hade namnet fickparken. 
Jag tog fram hela historiken 
och fick ja från politikerna i 
nämnden. Vi ska bevara vår 
kultur, det är viktigt, säger Per 
Lidvall.

Åren som kultursekreterare 
började med pandemin där 
Per bland annat fick idén till 
ett antal gårdskonserter när 

Nationaldagen inte kunde 
firas. Han låg också bakom 
Lars-Åke ”Babsan” Wilhelms-
sons kostymutställning på 
biblioteket under pandemin.

– Vi fick hela tiden anpassa 
oss då, vilket var nyttigt. En 
sak som vi har gjort efter 
pandemin är att begränsa 
antalet platser till 40 på alla 
våra evenemang, det gör att 
folk vågar ställa frågor.

SAMTAL OCH MÖTEN mellan 
människor är det som driver 
Per Lidvall och förutom att 
han skapar med sina fo-
tografier som bas har han 
samtalsgrupper kring olika 
fotografier som han tagit runt 
om i världen.

– Jag har visat foton från 
karnevalen i Venedig, Petra i 
Jordanien och pingvinerna i 
Sydgeorgien till exempel. Efter 
visningen är det diskussion. 
Det finns ett stort behov av 
att prata och bilder är lätt att 
prata kring. Alla mina jobb 
har varit med människor, 
skulle jag inte ha kontakt med 
människor skulle jag förtvina, 
säger Per Lidvall.

Catrin Landén

Det är 
ett liv där 
du inte 
behöver tänka, du 
får allt serverat och 
förlorar kontakten 
med släkt och 
vänner. Man säljer 
sitt liv.
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Vi behöver ingen terapi – vi har sången

Veckans höjdpunkt för många är att få 
gå till körövningen, det vittnar över en 
halv miljon glada körsångare om, ifrån 
hela Sverige. Man får träffas och sjunga 

tillsammans, i olika åldrar, från olika samman-
hang. Alla är lika mycket värda oavsett yrke och 
ekonomi. Sång är bra för hälsan också!

Alla har också chansen till en personlig utveck-
ling när det gäller rösten. Övningarna börjar alltid 
med att man ”sjunger upp sig” med olika meto-
der för att hitta sin ton. Vi jobbar med vokaler = 
tonen och med luften = stödet. Sjunga ihop ton 
med ton = legato, så det blir en vacker melodi 
som sitter ihop.

SEDAN HAR VI då den underbara MUSIKEN! I kyr-
kokören har vi en mycket bred repertoar. Tänk så 
mycket vi har att välja på… musik från hundratals 
år tillbaka; tidig musik, barock, romantik, nutida… 
På gudstjänster sjunger vi sånger som passar för da-
gens ämne, ofta lite modernare och svängigare. På 
konserter och musikgudstjänster sjunger vi sådant 
som vi får öva lite mer på, lite mer avancerat. Så i 
vår repertoar finns det mesta; vår/sommar/jul-sång-
er, gospel, musikal, klassisk musik som oratorium, 

mässor och opera. Andersson, Bach, Ericsson, Fauré, 
Larsson, Lindblad, Mozart, Nordqvist, Olsson, Puc-
cini, Rutter, Strauss, Verdi och Wagner – bara för att 
nämna några tonsättare. 

VI LÄGGER MYCKEN tid på stämövningar så att 
altar, tenorer och basar kan sjunga sina speci-
ella stämmor. Det blir ju så vackert när inte alla 
sjunger melodin utan fyller ut med olika stämmor. 
Det kan kännas lite svårt i början men man vänjer 
sig och sedan är man stolt över sin stämma.

HÄR I FÖRSAMLINGEN finns flera körer att välja på: 
Kyrkokören som övar på tisdagar klockan 18 i 
Älvkarleby församlingshem, där jag är ledare. 
Men det finns också en mitt på dagen kör ”Sjung 
för hälsan”, där sjunger man lite enklare musik 

och har kul och en barnkör.
 

VÄLKOMMEN ATT PROVA på det 
bästa man kan göra – sjunga 
tillsammans!
� CONNY HOLMGREN, 
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På Kyndelsmässodagen för 18 år 
sedan låg jag på BB och vår yngste 
son föddes. Han fick namnet Mat-
tias som betyder Guds gåva, och 

det persiska namnet Omid, som betyder 
hopp. Vår yngste son kom till vår familj 
med nytt liv, glädje och hopp! Han är 
fortfarande den som samlar familjen och 
ger oss hopp inför framtiden. 

För 2000 år sedan bars ett annat barn 
fram i ett tempel av en ung kvinna och 
hennes man. Familjen möttes av en äldre 
man, Symeon, som hela sitt liv, väntat 
och hoppats på att få se ljuset bryta ige-
nom mörkret i världen, och av en kvinna 
Hanna, som blivit änka tidigt, och som 
ägnat sitt liv åt bön inför Gud. Symeon 
och Hanna ser båda Guds ljus och kärlek 
i barnet som bär namnet Jesus, vilket 
betyder Gud räddar. De ser världens ljus! 
Läs hela berättelsen i Lukasevangeliet 
kap 2 i Bibeln. 

Vi kan fråga oss vad det var som gjor-
de att Symeon och Hanna aldrig gav upp 
hoppet om att ljuset skulle bryta igenom? 
Vad är det som ger oss människor kraft 
och mod att orka fortsätta hoppas när 
mycket ser mörkt och hopplöst ut? 

EN KÄNSLA AV mening och sammanhang 
är viktig för att vi inte ska ge upp hoppet, 
orka vidare och tro på en morgondag. Vi 
blir allt fler som samlas till gudstjänst på 
söndagarna i Skutskärs kyrka klockan 15 
och Älvkarleby klockan 11. Vi är många 
som har funnit ett sammanhang och en 
gemenskap kring gudstjänsten på sönda-

gen som ger mening och hopp. 
Jag vill påstå att i alla tider och i alla 

kulturer har människor samlats till olika 
riter och bön i tron på en högre makt! 
För dig som vill kalla dig kristen, för dig 
som vill vandra på kärlekens väg i Jesu 
fotspår, för dig som vill leva livet i Jesu 
efterföljd, som en lärjunge i modern tid, 
är gudstjänsten en särskild mötesplats 
mellan det som är tidlöst, Guds nåd och 
kärlek, och det som är våra liv i tiden. 
Kom med du också och bli en del av den 
gudstjänstfirande gemenskapen. Du är 
välkommen precis som du är! 

På vänster sida i kalendariet kan du 
läsa om när vi firar andakter och guds-
tjänster i församlingens kyrkor, försam-
lingshem och på andra platser. 

STILLA VECKAN OCH påsken närmar sig 
och ger många tillfällen till gemensam 
bön och gudstjänst. På Skärtorsdagens 
kväll stänger vi altarskåpet i Älvkarleby 
kyrka och vi kan se fyra scener ur pas-
sionshistorien, på långfredagen är instru-
menten tysta, påsknattens mässa går från 
mörker till ljus. Påskdagen firar vi i den 
medeltida moderkyrkan i Älvkarleby och 
Annandag påsk möter vi den Uppstånd-
ne Kristus i Marma kyrka och firar med 
knytkalas efter gudstjänsten. 

Hela påsken kan vi se som ett kon-
centrat av livet. Inte endast Jesu liv 
utan våra liv! Under stilla veckan och 
påsken får vi följa Jesus under hans 
sista dagar i livet och där finns allt det 
som möter oss alla i livet i olika mått 

– gemenskap, vänskap, kärlek, en sista 
måltid, svek, rädsla, ångest och maktlös-
het men också ett spirande hopp, nya 
livsmöjligheter och den största glädjen. 
Vi får slå följe med Jesu lärjungar och 
vara med när det vänder och livet åter-
vänder, hoppet får näring och lärjung-
arna fylls av kraft och mod att dela sina 
berättelser om vad Gud gjort i deras liv. 

I GUDSTJÄNSTERNA IDAG på Kyndelsmäs-
sodagen sjöng vi: ”Låt oss vandra i ljuset, 
så som han är ljus vandra i Guds kärleks 
ljus.” Läs 1 Johannes brev kap 1 och 2 
om att vandra i ljuset och leva i Guds 
kärlek. Ett citat ur psalmboken nr  744 
får avsluta dagens reflektion: 

”Ljuset bär oss, Gud är nära i ett litet 
barn som ser oss. Bär vi barnet i vårt 
hjärta blir vi bot för världens plåga.  
Gud är hos oss, ljus i natten, för att 
hjälpa oss att våga.” 

Vi brukar säga att hoppet är det sista 
som överger människan. Låt oss bli trons 
och hoppets bärare och möjliggörare! 

Tron på att ljuset är starkare än 
mörkret, att kärleken, övervin-

ner hat och rädsla, tron på att 
Gud aldrig överger oss! 

Kyndelsmässodagen  
8 februari 2026

HELENE LINDSTRÖM,  
KYRKOHERDE  

ÄLVKARLEBY-SKUTSKÄRS  
FÖRSAMLING

LEDARE

Bli hoppets bärare!

Klipp ur och posta eller lägg i postlådan vid Johannesgården i Skutskär eller skicka till Älvkarleby-Skutskärs församling, Östra Vägen 43, 814 31 Skutskär✁

Bli medlem i Svenska kyrkan du också!
Svenska kyrkan i Älvkarleby-Skutskär betyder kyrkor, gudstjänster, körer och mycket musik – men också 
ett viktigt socialt arbete. Dit hör till exempel stöd till ensamma och utsatta, besök hos gamla och sjuka och 
jourhavande präst. Här finns grupper för barn och unga, samtalsgrupper för människor i sorg bland mycket 
annat. Som medlem är du med och gör allt detta möjligt.

Ja, jag vill bli medlem i Svenska kyrkan
�
❏ Jag är döpt i Svenska kyrkan

❏ �Jag är döpt i en annan kristen kyrkas  
ordning

❏ �Jag är inte döpt, men vill bli medlem och 
önskar undervisning om dop

❏ �Jag är konfirmerad i Svenska kyrkan

❏ �Jag är konfirmerad i en annan kristen kyrka

Namn: ........................................................................................................................................................................

Personnummer: .................................................................................................................................................

Adress: ......................................................................................................................................................................

Postnr och postort: ........................................................................................................................................

Telefonnr: ................................................................................................................................................................

E-postadress: .....................................................................................................................................................

Ovanstående uppgifter behövs för att vi ska kunna registrera ditt medlemsskap. Personuppgifter behandlas enligt dataskydds-
lagen. Du kan läsa mer: www.svenskakyrkan.se/sa-behandlar-svenska-kyrkan-dina-personuppgifter
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LIVET I FÖRSAMLINGEN

Alla fick inte plats i 
kyrkan på konserten
Advent- och julkonserten med kyrkokören, 
Rosa-Maria Leonard, Erik Sunnerstam och Cecilia 
Grönberg var så populär att alla som vill se och 
höra dem inte kunde komma in i kyrkan. På grund 
av brandskyddsregler får det inte vara fler än 100 
personer i Älvkarleby kyrka, se mer på sidan 13.

Världscellister  
gästade Älvkarleby
Två världscellister i sina olika genres har gäst-
spelat i Älvkarleby kyrka under våren. Först ut 
var Svante Henryson och Linnékvintetten och 
sedan Jakob Koranyi tillsammans med pianisten 
Peter Friis Johansson. Konserterna var en del av 
”Konsertkarusellen” som är ett samarbete med 
Älvkarleby kommun och Musik i Uppland.

Ljusmanifestation 
för fred på jorden
På mänskliga rättigheternas dag, 10 december, 
hölls en ljusmanifestation för fred till förmån för Act 
Svenska kyrkans arbete i världen. Eva Stibe som är 
medlem i församlingens internationella grupp talade 
om det viktiga arbete som görs i krigsdrabbade 
länder.

Ulrica Rönning och 
Camilla Johansson 
hämtade två av de 
över 100 julkassar 
som delades ut till 
behövande i Johan-
nesgården.

– Jag har varit långtids-
sjukskriven och blivit 
utförsäkrad så julkas-
sen är till mig och så 
har jag tagit leksaker 
till mitt extrabarn, sä-
ger Camilla Johansson.

105 JULKASSAR MED 
lite gott inför jul och 
ett presentkort dela-
des ut till behövande 
hushåll inför jul. I de 
hushåll med barn fick 
även barnen en varsin 
julklapp.

– Vi har slagit in 130 
julklappar som våra 
fritidsledare Maud och 
Anita har varit och 
köpt, säger diakon 
Gabriella Riben som 
samordnat julkasse-
utdelningen.

Förutom julkassarna 
 och julklapparna 
kunde också de som 
kom till Johannesgår-
den ta kläder, skor och 
leksaker som skänkts 
av privatpersoner.

– JAG HAR bara sjuk-
pension och nu har 
hunden varit sjuk så 
pengarna räcker inte, 
det här betyder mycket, 
säger Ulrica Rönning 
som hämtade en jul-
kasse till sig själv och 

leksaker till barnbar-
nen.

DET ÄR BÅDE företag 
och privatpersoner 
som har sponsrat och 
skänkt pengar, kläder 
och annat till kassarna.

– Stort tack Swed-
bank, Ica, Diakonistif-
telsen, Älvkarlebyhus, 
Gröna källan, Old 
handy men och alla 
privatpersoner, säger 
Gabriella Riben.�  
� Catrin Landén

Stor tacksamhet  
för julkassarna

Ulrica Rönning och Camilla Johansson hämtade varsin kasse i Johannesgår-
den inför jul.� FOTO: CATRIN LANDÉN

105 kassar delades ut inför jul.
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...Julen varar väl till påska. 
Det var inte sant och det var 
inte sant, för där emellan 
kommer fasta.

Så sjunger vi, men vad är 
egentligen fastan och varför 
firar vi påsk?

Fastan är kyrkans inbjudan 
till en ökenvandring. I biblisk 
tradition är öknen en plats för 
prövning. Under 40 år vand-
rade Israels folk i öknen på 
väg mot det förlovade landet. 
Under 40 dagar frestades Je-
sus i öknen innan han började 
sin gärning. Nu är det vår tur.

Det handlar inte främst om 
att plåga sig själv, utan om att 
skala av allt det där ”bruset” 
som skymmer sikten. I vår tid 
är vi ofta slavar under stress, 
konsumtion och prestation. 
Fastan ger oss chansen att 
stanna upp och fråga: Vad 
styr mitt liv egentligen?

När vi avstår från något, 
det kan vara mat, skärmtid 
eller andra saker som tar 
mycket av vårt dagliga fokus, 
gör vi motstånd mot det som 
binder oss. Vi erkänner vårt 
behov av Gud. Fastan är för-
beredelsen där vi, likt folket 
i öknen, lär oss att lita på att 
Gud bär oss, även när livet 
känns torrt och kargt. 

ORDET PÅSK KOMMER från he-
breiskans Pesach, som betyder 
”gå förbi” eller ”skona”. Det 
kommer från den judiska his-

torien om den natt då Israels 
folk räddades ur slaveriet i 
Egypten. De strök lammets 
blod på dörrposterna
för att skyddas då den sista
stora plågan, döden, skulle
gå till varje hem i Egypten 
och hämta den förstfödde 
sonen. Men de hem som hade 
lammets blod strukna på sina 
dörrposter gick döden förbi. 
Den stora sorgen för Egypten 
leder till att Israels folk friges 
och att Gud leder dem genom 
röda havet till frihet.

JESU DÖD OCH uppståndelse 
sker under det årliga firandet 
av denna judiska högtid, och 
genom att dö på Långfreda-
gen visar Jesus att det är han 
som är Guds lamm. På Påsk-
dagen sker sedan det stora 
under som vi kan likna vid 
det som hände i Egypten. 

När Jesus dör på korset 

är det som att blodet från 
lammet i den judiska påsk-
berättelsen stryks över hela 
mänskligheten, och döden 
tappar sin slutgiltiga makt. 
Precis som Jesus på den tredje 
dagen uppstod från de döda 
så kommer vi också att upp-
stå den dag när Jesus kommer 
tillbaka för andra gången. 

Där vi trodde att döden 
och mörkret hade hade vun-
nit öppnar Gud en väg. Han 
utplånar dödens udd och Han 
banar väg genom mörkret, 
från död till liv, och drar oss 
med sig. 

DETTA ÄR KÄRNAN i vår tro: 
Genom dopet får vi del av det 
liv som Jesus vann åt oss på 
korset. Vi har lämnat hopp-
lösheten bakom oss och vand-
rar nu mot uppståndelsens 
ljus tillsammans med Jesus.

Claes Engqvist

AKTUELLT

Från öken till uppståndelse  
– fastans väg mot påskens ljus

Som en start på årets faste-
kampanj bjöd Älvkarleby-
Skutskärs församling även 
i år pendlarna på morgon-
kaffe/te/festis på Skutskärs 
station.
Act Svenska kyrkans faste-
kampanj ”Från dina händer 
till där det händer”, lyfter 
Act Svenska kyrkans arbete i 
katastrofer och uppmanar till 
handling här hemma.

Redan förra året bjöd 
församlingen pendlare på 
morgonfika för att uppmärk-
samma kampanjstarten och 

det var så lyckat att det blev 
en repris i år.

Fasteaktionen 2026 pågår 
15 februari till 29 mars.

Catrin Landén

Församlingens medarbetare och ideella; Rima, Gabriella, Ca-
trin, Eva och Dagny spred värme på Skutskärs station.

”Jag vet att pengarna kommer till nytta”, säger Nathalie Blom 
som jobbat för Act Svenska kyrkan i Sydamerika i 15 år, bland 
annat i Haiti efter jordbävningen 2021.� FOTO: CATRIN LANDÉN

Värmande 
droppar för  
att uppmuntra 
till handling

I vår tid är  
vi ofta 
slavar 
under stress, 
konsumtion och 
prestation

Fakta/Act Svenska kyrkan
Act Svenska kyrkan är 
Svenska kyrkans inter-
nationella bistånds- och 
utvecklingsverksamhet som 
tillsammans med andra arbe-
tar långsiktigt mot fattigdom, 
förtryck och orättvisor och 
agerar snabbt vid katastrofer.
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– Min fru säger att 
hon märker att jag är 
gladare när jag kom-
mer hem från köröv-
ningen, säger Timothy 
Levin, som är nybliven 
medlem i kyrkokören.

Sorl och skratt fyller 
församlingshemmet 
i Älvkarleby innan 
kyrkokörens övning 
drar igång under 
tisdagskvällen. Drygt 
20 sångare är på plats 
och som vanligt blir 
det uppsjungning innan 
övningen av låtarna till 
söndagens gudstjänst 
drar igång.

EN AV VETERANERNA 
i kören är Monica 
Markström som varit 
med sedan 1998.

– Tisdagarna är 
veckans höjdpunkt, det 
är roligt, utvecklande 
och svårt. Men vi har 
världens bästa körle-
dare, säger hon.

Under åren som 
Monica har varit med 
i kyrkokören har 
det varit några olika 
körledare och lite olika 
inriktning på repertoa-
ren. Nu är det Conny 
Holmgren som leder 
kören och man sjunger 
allt från sakralt och 
opera till musikal och 
pop.

TIMOTHY LEVIN ÄR 
körens nyaste medlem 
och hade tidigare bara 
nynnat hemmavid.

– Men så var vi 
några som sjöng på 
en släktings 50-årsfest 
och då fick jag beröm 
för min sång – det 
var det som gjorde att 
jag ringde Conny och 
sedan gick med i kören, 
berättar han.

ATT SJUNGA I kör är bra 
för hälsan, det finns 
det forskning som 
visar. Och i Älvkarleby-

Skutskärs församling är 
det nästan övertydligt 
då den andra vuxen-
kören heter just Sjung 
för hälsan-kören. Vem 
som helst kan vara med 
i kören, fokus ligger 
på att ha roligt och må 
bra, inte på hur bra det 
låter.

– HÄR KAN jag sjunga 
som jag vill utan att få 
kritik från körledaren, 
säger Tina Larsson.

Hon åker från Tierp 
till Skutskär för att 
vara med på köröv-
ningarna.

– Det är så bra att 
det är på dagtid och 
roligt att åka till en an-
nan ort, säger Tina.

Och att körsång är 
bra för hälsan skriver 
hon under på.

– Ja, självförtroen-
det stärks och det är 
läkande för själen att 
komma hit och sjunga, 
säger hon.

Catrin Landén

AKTUELLT

Kyrkokören övar varje tisdagkväll i Älvkarleby församlingshem under Conny Holmgrens ledning.   �  
� FOTO: CATRIN LANDÉN

Tina Larsson åker från 
Tierp till Skutskär för 
att vara med i Sjung för 
hälsan-kören.

Timothy Levin är kyrkokörens nyaste medlem och 
Monica Markström en av dem som varit med längst.

Sjung för hälsan-kören övar varannan onsdagseftermiddag i Johannesgården. 
Körledare är Sussie Näslund.

Körsången veckans höjdpunkt
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Söndag 8 mars 
Högmässa Älvkarleby 
kyrka 11
Gudstjänst med alla 
åldrar Skutskärs kyrka 15

Onsdag 11 mars
Lunchbön Johannesgår-
den 12.45–13.00 

Söndag 15 mars
Högmässa Älvkarleby 
kyrka 11
Bibelstudier Älvkarleby 
kyrka efter mässan
Öppen livsstegen-
grupp Johannesgården 
13–14.30 
Sinnesromässa Skut-
skärs kyrka 15

Onsdag 18 mars
Lunchbön Johannesgår-
den 12.45–13.00

Söndag 22 mars
Högmässa Kyrkokören 
medverkar Älvkarleby 
kyrka 11
Bibelstudier Älvkarleby 
kyrka efter gudstjänsten
Mässa mitt i livet Sjung 
för hälsan-kören med-
verkar Skutskärs kyrka 15

Tisdag 24 mars 
Morgonmässa Skutskärs 
kyrka 9

Onsdag 25 mars
Lunchbön Johannesgår-
den 12.45–13

Torsdag 26 mars
Pilgrimskväll mässa och 
delande Marma kyrka
17.30–19

Fredag 27 mars
Soppkök Fyrklövern 11–13 

Söndag 29 mars 
Högmässa Älvkarleby 
kyrka 11
Taizémässa Skutskärs 
kyrka 15

Måndag 30 mars
Passionsandakt  
Skutskärs kyrka 17

Tisdag 31 mars
Andakt och allsång 
Fyrklövern 15–16.30
Passionsandakt  
Skutskärs kyrka 17

Onsdag 1 april
Lunchbön Johannes-
gården 12.45–13
Passionsandakt  
Skutskärs kyrka 17

Onsdag 8 april
Lunchbön Johannesgår-
den 12.45–13.00 

Onsdag 8 april
Andakt och allsång på 
Tallmon 15–16.30 

Torsdag 9 april
Pilgrimskväll mässa och 
delande Marma kyrka
17.30–19.00

Fredag 10 april 2026
Språkstart för de 
minsta med Lotta & 
Sussie, sång och rytmik, 
varvas med småsagor 
och ramsor. För små 
barn och deras vuxna på 

biblioteket i Skutskär
10.00–10.45 

Söndag 12 april 
Högmässa Älvkarleby 
kyrka 11
Bibelstudier efter mäs�-
san Älvkarleby kyrka

Gudstjänst med alla 
åldrar Skutskärs kyrka 15

Onsdag 15 april
Lunchbön Johannesgår-
den 12.45–13

Fredag 17 april
Soppkök Fyrklövern 11–13

Söndag 19 april
Högmässa Älvkarleby 
kyrka 11
Öppen livsstegen-
grupp Johannesgården 
13–14.30
Sinnesrogudstjänst 
Sjung för hälsan-kören 
medverkar Skutskärs 
kyrka 15

Tisdag 21 april 
Morgonmässa Skutskärs 
kyrka 9

Onsdag 22 april
Lunchbön Johannesgår-
den 12.45–13 
Vardagsgudstjänst inför 
sammanträde, Skutskärs 

kyrka 13.30

Söndag 26 april
Högmässa Älvkarleby 
kyrka 11

Onsdag 29 april
Lunchbön Johannesgår-
den 12.45–13

Söndag 3 maj
Högmässa Älvkarleby 
kyrka 11
Taizémässa Skutskärs 
kyrka 15

Måndag 4 maj
Vardagsgudstjänst Inför 
sammanträde Skutskärs 
kyrka 16.30

Onsdag 6 maj
Lunchbön Johannesgår-
den 12.45–13
Andakt och allsång på 
Tallmon 15–16.30 

Torsdag 7 maj 
Pilgrimskväll mässa och 
delande Marma kyrka
17.30

Fredag 8 maj 
Soppkök Fyrklövern 11–13 

Söndag 10 maj
Högmässa Älvkarleby 
kyrka 11
Bibelstudier efter hög-
mässan Älvkarleby kyrka
Mässa mitt i livet Skut-
skärs kyrka 15

KALENDARIET

Lördag 11 april 
Temadag för  
psykisk hälsa  
Välkommen till en 
temadag för psy-
kisk hälsa. Rebecka 
Anserud föreläser 
”Ett bipolärt hjärta”, 
Johannesgården kl 11. 
Därefter lunch och 
workshops.  
Anmäl dig gärna, men 
det går bra att bara 
dyka upp också. Jo-
hannesgården 11–15.  
Kontakt Gabriella 
Riben 026-767 70.

Vårens händelser i församlingen   8 mars–10 maj

Vårkonsert 
Kyrkokören och Con-
Voce sjunger vårsånger 
och vårlig opera tillsam-
mans med hovsångare 
Hillevi Martinpelto och 
Liisa Mast, intrum-
entalensemble, orgel 
och Conny Holmgren 
dirigent/flygel. Skutskärs 
kyrka söndag 26 april 
klockan 18

Våffelcafé 
efter gudstjänsten  
söndag 22 mars, 
cirka kl 12–14 Älvkar-
leby församlingshem.

Språkstart  
för de minsta 
Sång och rytmik 
varvas med småsagor 
och ramsor av Lotta & 
Sussie. För små barn 
med vuxna, biblioteket 
i Skutskär fredag 27 
mars klockan 10–10.45

Påskhelgen i våra kyrkor

Kyrkokören medverkar vid 
Långfredagsgudstjänsten och  
i högmässan på Påskdagen.

Gudstjänster och andra mötesplatser

Skärtorsdag 2 april
Skärtorsdagsmässa Altaret 
dukas av och altarskåpets luckor 
stängs under läsning av Psaltar-
psalm 22, Älvkarleby kyrka 18 

Långfredag 3 april
Långfredagsgudstjänst  
Kyrkokören medverkar, Älvkarleby 
kyrka 11
”Jesu sju ord på korset”  
Skutskärs kyrka 15

Påskafton 4 april
Påsknattsmässa Skutskärs kyrka 
22

Påskdagen 5 april
Högmässa Kyrkokören och solist 
Rosa-Maria Leonard medverkar, 
kyrkkaffe och tårta i församlings-
hemmet efteråt, Älvkarleby kyrka 11

Annandag påsk 6 april
Gudstjänst, Manskören sjunger, 

knytkalas efter gudstjänster, 
Marma kyrka 15

� Reservation för ev ändringar
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Familjecentral 
kyrkis/öppen förskola
Familjecentral Skutskär 
måndagar 9.45–11 
Kyrkis/öppna förskolan 
Skutskär Johannes- 
gården, måndagar,  
onsdagar, torsdagar 9–12 
Kyrkis/öppna förskolan Älvkarleby  
församlingshemmet, torsdagar 9–12

Vårens händelser i församlingen   8 mars–10 maj
Det händer mycket i Älvkarleby-Skutskärs församling!  
På den här sidan ser du de återkommande  
mötesplatserna.

Onsdagar klockan 14 hålls dagcafé i Älvkarleby 
församlingshem för 60 kronor i entréavgift.

18 mars Älvkören sjunger både för oss och med 
oss,  det serveras våfflor med sylt och grädde.

15 april Vi lyssnar till ”Ingers sång”, det serveras sill 
och ägg, kaffe och kaka.

20 maj Hits Xpress med bla Björn Skifs-låtar, 
smörgås, kaffe och kaka.

Dagcafé i Älvkarleby  
– gott för öra och gom

Öppen onsdag
något för alla

Nystart av
barnkören

Sjung för hälsan 
– en kör för alla
 Ojämna onsdagar  
 klockan 13-14.30  
 Johannesgården  
I Sjung för hälsan-kören 
är alla välkomna, du 
behöver inte ha några 
förkunskaper, vi sjunger 
för att det är roligt och 
för att må bra! 
Ledare Sussie Näslund.

Lunchbön  
varje vecka
 Varje onsdag  
 klockan 12.45-13  
 Johannesården  
Några tankar för dagen/
textläsning, ljuständning, 
Herrens bön, välsignel-
sen. Varmt välkomna för 
en stunds bön tillsam-
mans!

Finskspråkig 
samtalsgrupp  
– filmvisning
 Jämna tisdagar  
 klockan 13-14.30 
Kertomus Jeesuksesta, 8 
osaa a 50 min filmi
Tekstitys ruotsiksi
Berättelsen om Jesus; 8 
avsnitt a 50 min film
Svensk textning
Tervetuloa – Välkommen!
Kahvit filmin jälkeen – 
Kaffe efter filmen!

Digital  
helgmålsbön
 Lördagar klockan 18  
 Youtube, Facebook,  
 Instagram  
Varje lördag klockan 18 
publiceras en helgmåls-
bön på Youtube, Face-
book och Instagram, sök 
på Älvkarleby-Skutskärs 
församling om du inte 
redan följer oss!

 Jämna onsdagar klockan 17-19.30  
 Skutskärs kyrka, Johannesgården 

Skutskärssatsningen för 
alla åldrar mitt i veckan,  
Öppen onsdag, fortsätter 
jämna onsdagar. 

Andakt i Skutskärs kyrka 
inleder klockan 17.  
Gemenskap, soppa och pannkakor i Johannesgår-
den klockan 17.30. Därefter kreativa rummet 18–19.30 
under ledning av Eva Stibe och Gabriella Riben och 
bokcirkel under ledning av Helene Lindström 18–19. 

 Torsdagar klockan 16.30-17.05  
 Älvkarleby församlingshem 

Du som gillar att sjunga och är från sex år och uppåt 
kom och sjung i Barnkören. Vi övar i Älvkarleby för-
samlingshem på torsdagar kl. 16.30-17.05.

Vi sjunger blandade sånger och är med i kyrkan 
på gudstjänst för små och stora ibland samt gör en 
minimusikal i vår.

Kom och var med!
Kören startade torsdagen 5 mars men det går bra 

att hoppa in senare. För mer info, samt anmälan mejla 
till Anna Bysveen, körledare, eller sms till 076/130 14 
88. Det går också bra att komma direkt till kören. 

 Måndagar 10.30-12.30, 
 Fredagar 13.30–15.30,  
Träffpunkt Fyrklövern 

Kom och umgås med vänner och fika gott!  
Alla åldrar är välkomna! Tebogatan 3C i Skutskär.

Café Träffpunkt 
Fyrklövern – två 
dagar i veckan

Unga vuxna
 Ojämna onsdagar  
 klockan 18.30-21  
 Johannesgården 
För dig som är cirka 
18-35 år. Enkel kvällsmat, 
gemenskap, spel och 
aktiviteter. Andakt & bön. 
Välkommen! 

Kontakt: Claes Engqvist, 
präst 072-578 47 78

Kaffebönan
 Ojämna torsdagar  
 klockan 10.30-12  
 Johannesgården 
”Kaffebönegruppen” en 
samtals- och bibelstu-
diegrupp - om livsfrågor 
och tro på 2000-talet.
Ingen föranmälan och 
inga förkunskaper 
behövs. Samtalsledare: 
Helené Lindström
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Listorna med kyrkliga 
inventarier digitalise-
rades i ett arbetsmark-
nadsprojekt för över 

tio år sedan, men när historie-
intresserade kyrkvärden och 
förtroendevalda Britt-Marie 
Strand blev ombedd att se 
över listorna upptäckte hon 
en del fel.

– De hade till exempel 
inte kunnat läsa de gamla 
handskrivna anteckningarna 
ordentligt, säger hon.

Britt-Marie är född och upp-
vuxen i Skogslund i nuvarande 
Skutskär. 1968–1972 bodde 
hon i Tyskland och sedan blev 
det Stockholm fram till 1999 
då hon återvände till hembyg-
den. Hon hade då släktforskat 
sedan flera år tillbaka och 
historieintresset gjorde att hon 
så småningom blev aktiv i 
hembygdsföreningen. 

– Det har jag nytta av nu 
i inventeringen, jag kan se 
sammanhangen och har också 
hjälp av min lokalkunskap, 
jag vet ofta i huvudet hur 
saker hänger ihop.   

DET ÄR OMKRING 1 000 före-
mål som ska inventeras, allt 

ifrån tjusiga mässhakar i sil-
vertråd till rester av någonting 
från 1400-talet. Vissa typer av 
föremål är svårare än andra 
att hitta historien kring. 

– Det kan till exempel vara 
ljusstakar i mässing som bara 
skiljer sig pyttelite åt. Det är 
svårast när man inte vet vart 
saker har tagit vägen, de kan 
ha flyttats eller lånats ut utan 
att någon vet var eller till 
vem. Men jag tycker detektiv-
arbetet är roligt! 

NÄR BRITT-MARIE PÅBÖRJADE 
arbetet hängde hon upp sig på 
att kvinnorna nästan aldrig 
nämndes vid namn när de 
tillverkat eller skänkt föremål 
till församlingen.

– Det kan till exempel stå 
att kyrkvärden Kalle Karls-

sons fru tillverkat tavlan eller 
liknande. Nu försöker jag 
ta reda på namnen på dessa 
kvinnor som inte har fått 
den uppmärksamhet som de 
förtjänat.

Britt-Maries egen mamma 
var aktiv i syföreningen i 
Överboda där kyrkan länge 
drev en kursgård och ung-
domsgård i det före detta 
komministerbostället.

– Jag kommer ihåg när 
mamma kom hem och sa: nu 
har vi handarbetat ihop till 
en ny spis. De höll årliga sy-
föreningsauktioner och sålde 
sina handarbeten och peng-
arna gick till olika föremål 
i kursgården. Damerna har 
betytt väldigt mycket, men de 
är onämnda eller nämnda i 
klump som till exempel syför-
eningen i inventarielistorna.

NÄR BRITT-MARIE ÄR fär-
dig med uppdateringen av 
församlingens inventarielistor 
har hon planer på att sätta 
arbetet på pränt i ett mer lät-
tillgängligt format.

– Det blir kanske en folder 
eller en liten bok, säger hon 
och skrattar.

DU SOM LÄSER Kyrkstöten får 
dock ta del av dessa kyrkliga 
skatter i varje nummer från 
och med nu. Under vinjet-
ten ”Britt-Marie berättar” 
kommer Britt-Marie Strand 
att dela med sig av historien 
kring olika saker i den digra 
och numera detaljrika inven-
tariestan. Trevlig läsning!

 � Catrin Landén

Britt-Marie 
tycker detektiv- 
arbetet är roligt

Britt-Marie Strand uppdaterar 
församlingens inventarielista 
som innehåller närmare 1000 
olika föremål. Ett av dem är 
den stora stol som special-
gjordes till kyrkoherde Frans 
Tivell. � FOTO: CATRIN LANDÉN

Nu försöker 
jag ta reda 
på namnen 
på de kvinnor som 
inte har fått den 
uppmärksamhet 
som de förtjänat

Britt-Marie Strand är församlingens egen privatdetektiv.  
Trots att hon passerat 80 år är hon på plats i Johannesgården  
så gott som varje vardag för att uppdatera inventarielistorna. 
    – Det är vår förbaskade skyldighet att bevara för framtida  
generationer vad som åstadkommits med relativt enkla medel. 
Det skapar förståelse och kanske nyfikenhet, säger hon.
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Britt-Marie berättar
Efter invigning midsommardagen 1906 eldhärjades Skutskärs 
kyrka natten till 7 januari 1921. Branden startade i tornet. Elden 
hade troligen uppstått på grund av överhettning i ledningarna till 
klockornas elektriska motorer. 

En del värdefulla inventarier kunde räddas, men av kyrkklockorna 
återstod bara små rester.  

Murarna stod kvar och återuppbyggandet gick snabbt. Kyrkan 
återinvigdes den 11 december samma år av ärkebiskop Nathan 
Söderblom.

De första klockorna hade skänkts av Stora Kopparbergs Bergslags 
Aktiebolag, eller ’Fabriken’ i folkmun. Dagens klockor har samma 
givare.

En rest av de gamla klockorna finns nu i sakristian i Skutskärs 
kyrka (bilden). Malm av kyrkklockornaa nedsmält vid branden 7/1 1921.
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Vilken väg till stugan i Gårdskär? Vilken apostel? (Rebus)
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En ort
Vilken svensk
stad är detta? +

PB-44 Skutskär-Älvkarleby
c   Burmans förlag
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c   Burmans förlag

-A

Grattis!
Inger Säll, Älvkarleby och 
Elisabeth Olsson, Gävle 
ni drogs som vinnare i 
julkrysset!  
Vill du ha chans att vinna 
en bok, skicka eller lämna 
in din lösning senast 15 
april. 
Adressen är:  
Älvkarleby-Skutskärs 
församling, Östra vägen 
42, 814 31 Skutskär
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Nya bänkar, skyltar och återvinning

Renovering i Älvkarleby och Marma

FASTIGHETER OCH KYRKOGÅRDAR

I sommar blir det lika parkbän-
kar på alla församlingens kyrko-
gårdar. Det kommer också att bli 
nya informationsskyltar efter en 
översyn av de som finns.

Gravstenarna på alla tre kyr-
kogårdar ska provtryckas under 
året så att de står säkert även 

kommande fyra år.
Församlingen jobbar hela 

tiden medvetet för att nå 
Svenska kyrkans klimatmål och 
nu blir sorteringstationerna på 
kyrkogårdarna några färre men 
med fler fraktioner.

Till sommaren renoveras 
fasaderna på Marma kyrka 
och bisättningshus, det blir 
omfattande putslagning och 
ommålning. Även klockstapeln 

i  Älvkarleby ska målas om i 
sommar och båda dessa pro-
jekt finansieras delvis av statliga 
medel – kyrkoantikvariskersätt-
ning (KAE). 

Fullsatt i kyrkan?  
Vi följer brand-
skyddsreglerna

Valet av blommor på kyrkogårdarna är viktigt
Blommorna som finns på kyrkogårdarna är noga utvalda utifrån utseende men också 
med tanke på tålighet och miljökrav. Älvkarleby-Skutskärs kyrkvaktmästare Jessika  
Horttanainen guidar oss bland vårens planteringar.

På väg in till kyrkokö-
rens advent-och julkonsert i 
Älvkarleby kyrka fick en del 
kyrkobesökare vända i porten 
då kyrkan var full. I kyrkbän-
karna fanns det dock platser, 
men det är inte det som ögat 
ser som räknas utan det som 
brandskyddsreglerna slår fast.

– Personberäkningen för 
verksamheten i våra lokaler 
är en del i vårat brandskydds-
arbete som vi är skyldiga att 
följa. Det är ett samarbete 
med ett externt företag och 
Gästrike räddningstjänst. Det 
kan kanske tyckas att person-
beräkningen är satt för lågt 
men anleningen är begräns-
ningar i utrymningsvägarna, 
säger Lars Stenström, kyr-
kogårds- och fastighetschef i 
Älvkarleby Skutskärs försam-
ling.

Så här många får vistas  
i församlingens lokaler:
Älvkarleby kyrka:� 100  
Skutskärs kyrka:� 200  
Marma kyrka: � 130  
Johannesgården, Stora salen: 100
Älvkarleby församlingshem: �100
Marma församlingshem:� 40

Till vårens beställda planteringar på gra-
varna väljer vi penséer då dom är frost-
tåliga ner till minus fem grader och finns i 
många olika färger. Då även rådjuren älskar 
dessa söta små blommor så behandlar vi 
blommorna med en naturlig och Kravmärkt 
produkt som innehåller vatten och fårfett 
som ska vara frånstötande på djuren. 

Då påsken är ganska tidig i år och snön 
och kylan än så länge håller oss i sitt grepp 
så väljer vi även i blomurnorna utanför 
kyrkorna att plantera penséer ihop med 
narcisser som även dom tål flera minus-
grader.

Sedan några år tillbaka så planterar vi 
Lyckliga Lotta – Impatiens Hawkeri på 

beställda planteringar på våra skötselgravar 
då dom med sina kraftfulla färger lyser upp 
områdena och går att variera med olika 
färger och former och nya sorter kommer 
varje år. De är lättskötta och blommar ända 
in till hösten och sniglarna och rådjuren har 
dem inte med på sin matmeny. 
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NÄRA OCH KÄRA

Församlingsmedlemmar 
som avlidit 20 oktober  
till 7 februari
Ingalill Birgitta Persson, avled 18/8, 84 år
Kurt Lennart Svensson, avled 31/10, 76 år
Harriet Linnéa Gideonsson, avled i 
november, 80 år
Eija Annikki Kujanpää, avled 5/11, 74 år
Nils Erik Sjöberg, avled 12/11, 85 år
Stig Tage Eriksson, avled 17/11, 85 år
Maud Sylvia Almqvist, avled 20/11, 77 år
Anna Lena Sellgren, avled 30/11, 83 år
Bo Ingvar Jonsson, avled i december,  
66 år
Monica Carina Hellgren, avled 11/12, 68 år
Jari Johannes Aulin, avled 12/12, 78 år
Inger Lundin, avled 13/12, 92 år
Bengt Karl Erik Karlsson, avled 13/12, 79 år
Eva Birgitta Eriksson, avled 14/12, 82 år
Anders Torsten Hedman, avled 15/12, 77 år
Karin Elin Elisabet Olausson, avled 26/12, 
101 år

2026
Ernst Elvin Vennlund, avled i januari, 88 år
Bo Uno Holmgren, avled 4/1, 74 år
Evert Inge Sandberg, avled 5/1, 92 år
Ruth Marie Therese Brömster, avled 6/1, 
57 år
Tyra Ingegerd Maria Lindersson, avled 
8/1, 92 år
Astrid Lillemor Sandberg, avled 1/2, 97 år
Ingrid Elisabeth Åberg, avled 6/2, 69 år
Vega Ingegärd Jonsson, avled 7/2, 104 år

Tårta på 
tårta på  
födelsedags- 
kalaset
 Stora salen i Jo-
hannesgården var full 
av jubilarer när för-
samlingen uppmärk-
sammade alla som 
fyllde jämna år från 
80 år och uppåt.

SUOMALAISTA LUTERILAISTA KRISTINUSKON 
tulkintaa kuvataan usein ilottomaksi 
synkistelyksi.

Toisin kuin ihmisen kokonaisvaltai-
sesti huomioon ottavat, tunteisiin ja 
kokemuksiin vetoavat kristilliset ja muut 
uskonnolliset perinteet, suomalainen 
luterilaisuus nähdään tunnelmaltaan 
mollivoittoisena. Ihmisen syntisyyden ko-
rostaminen, katumuksesta ja kärsimykse-
stä puhuminen koetaan raskaaksi. Ja 
uskon pitäisi kuitenkin olla iloinen asia.  

Olemme laskeutuneet paastonaikaan. 
Antaako paasto erityisen mahdol-
lisuuden kieriskellä synnintunnossa ja 
katumuksessa? Pitääkö jostain luopua 
ja keskittyä vain hengellisen elämän 
kysymyksiin? 

Paastonaikaa on perinteisesti sanottu 
oman itsensä tutkimisen ajaksi, johon 
liittyy ajatus vauhdin hiljentämisestä, py-
sähtymisestä ja rauhoittumisesta. Näitä 
tekijöitä me jokainen kaipaamme ja tar-
vitsemme. Ihmiselämän syvin tarkoitus 

on jossain muualla kuin tuottavuudessa 
ja suorittamisessa, joita meiltä niin usein 
vaaditaan. Paastonaika onkin mahdol-
lisuus.  

PÄÄSÄISEEN VALMISTAVA PAASTONAIKA 
on ennen kaikkea mahdollisuus pysähtyä 
kuuntelemaan omaa itseään ja vierellä 
kulkevaa lähimmäistä. Osaammeko 
käyttää hyväksi tämän mahdollisuuden? 

Oman itsensä ja oman elämänsä miet-
timinen ei ole helppoa. Joudumme otta-
maan sen riskin, että näemme itsessämme 
jotain sellaista, joka ei ole miellytä meitä. 
Emme ehkä olekaan niin hyviä ihmisiä 
kuin mitä helposti uskottelemme.  

Omassa elämässä kulkevien synkkien 
varjojen näkeminen saattaa pelottaa. 
Toisaalta epämiellyttävienkin asioiden 
tunnistaminen voi olla vapauttavaa ja 
elämälle rehellistä. 

Meidän ei myöskään tarvitse kohdata 
tummiakaan varjoja yksin. Jumala on 
ihmisen vierellä.

PAASTONAIKANA JUMALA TULEE erityi-
sellä tavalla lähelle ihmistä. Hän kohtaa 
meidät kaikessa inhimillisyydessä, koska 
kiusaukset ja elämän pimeät puolet olivat 
läsnä myös Jeesuksen elämässä. Jumalalle 
mikään inhimillinen ei ole vierasta. 

Kärsimystä ei voi sulkea elämän ulko-
puolelle. Sitä ei tarvitse ihannoida, mutta 
se on väistämätön osa ihmisen elämää 
kaikkialla maailmassa. Elämä ei ole vain 
duuria, vaan mollisävelmätkin kuuluvat 
siihen. Kristinuskon, myös suomalaisen 
luterilaisuuden ydinviesti on siinä, että 
pimeimmänkin synkkyyden keskellä on 
toivo, koska Jumala on läsnä ja rakas-
taa ihmistä. Eikö se ole ilon ja kiitoksen 
aihe? Myös paastonaikana. 

Hyvää paastonaikaa 
ja Iloista Pääsiäistä!

Martti Halming,  
suomalainen pappi

Födelsedagskalas 

Paasto on mahdollisuus

Stora salen fylldes av jubilarer, Claes Engqvist, präst och Gabriella Riben, diakon, höll 
i firandet.	�  FOTO: CATRIN LANDÉN

Församlingsvärden Magnus 
Aurosell hälsade välkommen 
och prickade av alla födelse-
dagsbarn.

Jubilarerna bjöds på smörgås-
tårta och hembakad prinsess-
tårta och alla fick en egen ros 
på tårtan!
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Blomsterfonden 
– ge en gåva
Älvkarleby-Skutskärs 
församlings har en bloms-
terfond. Medlen går till 
blommor och hälsningar till 
äldre, sjuka och ensamma 
människor i församlingen. 
Gåvor kan ges till minnet av 
personer vid begravningar. 
Hör av dig till expeditionen, 
tel: 026-701 57, i god tid 
innan begravningen så 	
förmedlar fonden min-	
nesbladet till begravning	
en. Betalning görs sedan  
till postgirokonto: 
56 30 95 - 9. 
Läs mer: svenskakyrkan.se/
alvkarlebyskutskar/		
blomsterfonden

Kommande nummer av Kyrkstöten
Nr 2: Till hushållen 8–10 maj, 
bokning 15 april
Nr 3: Till hushållen 12–14 juni, 
bokning 6 maj
Nr 4: Till hushållen 4–6 sep-
tember, bokning 5 augusti
Nr 5: Till hushållen 20–22  
november, bokning 28 oktober

Scanna koden för mer info,  
eller kontakta kommunikatör 
Catrin Landén,  
catrin. 
landen@
svenskakyrkan.
se, Telefon: 
070-646 10 38

•  Trädgårdstjänster 
•  Häckklippning  
•  Vedklyvning  
•  Uthyrning Minigrävare 
070-208 83 33  •  mikael@gskog.se   
www.gskog.se  •  Esarby 205, Tobo

BEHÖVER DU HJÄLP MED  
TRÄDFÄLLNING?

 
tillgängliga  
ALLA dagar  

i veckan!

Östanåns 
Vägförening 

Samfällighet GA:4 
i Älvkarleby

kallar till ordinarie

Årsmöte 
onsdag 
25 mars 
kl 19:00 

i PRO-lokalen 
Älvkarleby

Handlingar till årsmötet 
finns att hämta på  

www.östanåvägförening.se
Alla medlemmar  
hälsas välkomna 
Vi bjuder på fika!

/Styrelsen

NY ÄGARE – UPPFRÄSCHAD  
BUTIK – UTÖKAT SORTIMENT 

Välkommen till nya Skutskärs Färg! 
Upptäck vårt breda utbud av färg, tapeter, golv och tillbehör. 

Hos oss hittar du inspiration, personlig service och 
produkter för både privatpersoner och företag. 

Centrumgatan 15, 814 30 Skutskär Tel: 026-700 39

20% RABATT
på ordinarie priser 

(Gäller ett köp till och med 30 april,  
ej i kombination med andra erbjudanden)

✁
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ODR Samhällsinformation

PRÄSTER 
Helene Lindström 
KYRKOHERDE 
TEL: 073-043 24 20 
E-POST: helene.lindstrom@
svenskakyrkan.se 

Claes Engqvist
PRÄST

TEL: 072-578 47 78
E-POST: claes.engqvist@
svenskakyrkan.se

Martti Halming 
FINSKSPRÅKIG PRÄST 

TEL: 070-556 47 52 
E-POST: martti.halming@
svenskakyrkan.se

DIAKONI 

Gabriella Riben 
TEL: 072 -558 38 70  
Telefontider för rådgivning, 
tidsbokning, ansökan om 
ekonomiskt bistånd osv: ons-
dag 10–12 och torsdag 13–16, 
besök efter överenskommelse
E-POST: gabriella.riben@
svenskakyrkan.se

Tina Jansson
FÖRSAMLINGSVÄRDINNA

Ej i tjänst för tillfället

 

Rima Skaf
FÖRSAMLINGSVÄRDINNA

TEL: 026-701 57
E-POST: rima.awn@ 
svenskakyrkan.se

Magnus Arousell
FÖRSAMLINGSVÄRD

TEL: 026-701 57
E-POST: skutskar.pastorat@
svenskakyrkan.se

MUSIKER 
Anna Bysveen
ORGANIST

TEL: 076-130 14 88
E-POST: anna.bysveen@ 
svenskakyrkan.se

Conny Holmgren 
LEDARE KYRKOKÖREN 
TEL: 070-554 18 98
 
BARN & FAMILJ 

Susanne Näslund 
MUSIKPEDAGOG 
TEL: 070-556 50 71 
E-POST: susanne.naslund@ 
svenskakyrkan.se

Maud Sundström 
FRITIDSLEDARE 
TEL: 072-516 32 99 
E-POST: maud.sundstrom@ 
svenskakyrkan.se  

 

Anita Keränen 
FRITIDSLEDARE

TEL: 072-510 37 27 
E-POST: anita keranen@
svenskakyrkan.se

FASTIGHET 
& KYRKOGÅRDAR 

Lars Stenström 
KYRKOGÅRDS- OCH  

FASTIGHETSCHEF 
TEL: 070-222 35 97 
E-POST: lars.stenstrom@ 
svenskakyrkan.se

Mikael Persson 
KYRKVAKTMÄSTARE  

KYRKOGÅRDSASSISTENT

TEL: 072-510 38 78
E-POST: micael.persson@ 

svenskakyrkan.se
Telefontid kyrkogårdsfrågor: 
onsdagar kl 8–11, 026-771 78

Dick Torpman 
KYRKVAKTMÄSTARE

TEL: 072-516 38 22
E-POST: dick.torpman@ 
svenskakyrkan.se

Jessika Horttanainen 
KYRKVAKTMÄSTARE

TEL: 072-510 38 77
E-POST: jessika.horttanainen@
svenskakyrkan.se 

PASTORSEXPEDITION

Petra Thestrup- 
Torpman 
KANSLICHEF/EKONOMI/HR

Ej i tjänst för tillfället

Maria Hallin 
FÖRVALTNINGSASSISTENT 
TEL: 072-237 15 00
E-POST: maria.hallin@ 
svenskakyrkan.se

Telefontid expeditionen: 
måndag och onsdag: 10–12, 
torsdag: 13–15, besök efter 
överenskommelse via telefon 
eller mejl, 026-701 57, 
skutskar.pastorat@ 
svenskakyrkan.se 

KOMMUNIKATION 
Catrin Landén
TEL: 070-646 10 38
E-POST: catrin.landen@ 
svenskakyrkan.se

DATASKYDDSOMBUD

Kenneth Öbrink
TEL: 026-456 50 00
E-POST: kenneth.obrink@
gsc.se 

Kontakta oss vid bokning av dop, vigsel och begravning: vxl 026-701 57, skutskar.pastorat@svenskakyrkan.se

Nyproduktion i Skutskär
Älvkarlebyhus planerar nyproduktion av 
moderna hyresrätter med hög standard 
och energieffektiva lösningar på ytan 
mellan Nygatan och Hårstagatan 7.

Är du intresserad av att hyra en nyproducerad lägenhet 
 och har ekonomiska förutsättningar för detta,  

besök vår hemsida alvkarlebyhus.se

gastrikevatten.se/tryggvattenforsorjning

Öppet hus 12 mars 2026 
Välkommen på

Trygg vattenförsörjning 

Tid: 12 mars, 17:00–19:00
Plats: Biblioteket i Skutskär

Älvkarleby och Gävle kommuner samverkar för att skapa
en säker vattenleverans till invånarna och ge möjlighet till
tillväxt och utveckling i regionen.  

Presentation sker klockan 17:10
Ta del av pågående och planerade arbeten och passa på
att träffa projektledarna efteråt.

Välkommen!

Ditt stöd når människor som med 
stort mod räddar liv och ger hopp 
mitt i katastrofen. En enda  
mänsklighet - under samma himmel!

Från dina  
händer  
till där  
det händer

Foto: H
enrik B

erglund
/Iko

n

Swisha din gåva till 

900 1223


